
Pfarrgemeinderatssitzung 

15.04.2024, 19:30Uhr Donatusstube 

 

Anwesend: Pfarrer Norbert (bis 21:17Uhr), Georg, Dominik, Siegmund, Dietmar, Bettina, Walter, 

Sofia 

Entschuldigt: Daniela, Maximilian, Laura 

Tagesordnung  

• Gebet  

• Genehmigung des letzten Protokolls 

• Widum aufräumen 

• Bücherei 

• Erstkommunion Rückschau 

• Jugend und Ministrant:innen 

• Aktueller Stand Mesner:innen-Einarbeitung 

• Aktueller Stand Caritassammlung 

• Jugendvertreter:innen, Nominierung von Pfarrgemeinderät:innen 

• Rückschau Ostergrab, Verlängerung 

• Rückschau Dekanatsrat und Seelsorgeraum 

• Aktion Religions For Future 

• Pfarrblatt Pfingsten und Sommer 

• Geburtstage Senioren 

• Prozessionen 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

• Widum aufräumen 

Freitag, den 03.05.24 ab 15.00Uhr Termin zum Ausräumen + Anhänger; Georg und Siegmund machen 

mit Norbert vorab eine Besichtigung im Widum, inventarisieren und entscheiden was weg soll; 

Datum dazu wird noch vereinbart. Verwertbares an soziale Zwecke spenden – HoRuck; 

• Bücherei 

Die Räumlichkeit der Bücherei wird für die Schule gebraucht und muss daher aufgelöst werden.  Die 

Bücher gehören der Pfarre und müssen vom PGR ausgeräumt werden. Wir machen einen Bücher 

Flohmarkt am 07.06.24 ab 18.00Uhr. Bettina kümmert sich um die Bewerbung (Dorfzeitung und 

Flyer). 



• Erstkommunion 

Sehr gelungene Feier mit sehr guter Beteiligung der Eltern und der Schule. Die Dankesfeier wird am 

26.04.24 um 14.30Uhr in Hl. Wasser stattfinden. Georg lädt die Kinder in der WhatsApp Gruppe zur 

Sonntagsmesse und zum Ministrieren ein. Im nächsten Durchgang wieder frühzeitig die Eltern bei 

Planung, Vorbereitung und Agape unterstützen. 

• PGR Wallfahrt nach Hl. Wasser am Freitag 21.06.24  

• Jugend und Ministrant:innen 

Minifest im Widumgarten mit Würstlgrillen und Stockbrot – Dominik und Sofia legen den Termin fest. 

Ein Foto mit allen Ministrant:innen soll dort gemacht werden. Bettina schaut ob es noch ausreichend 

Ministranten Tshirts gibt.  

Jugendvertreter:innen für den PGR: Dominik sucht Nachwuchs; Generell können zusätzliche 

Mitglieder aufgenommen werden/nachnomminiert werden. Jeder überlegt, wer im Umfeld Interesse 

hätte. 

• Mesner:innen-Einarbeitung funktioniert gut  

• Aktueller Stand Caritassammlung 

Es gibt insgesamt eine sehr gute Spendenbereitschaft. Bis auf Georg sind alle Beiträge fristgerecht 

eingegangen. Georg möchte seinen Bereich noch einsammeln, Dietmar wartet mit der Abgabe bis 

dahin. 

• Rückschau Ostergrab und Verlängerung  

Siegmund Siegel, Ferdinand Troger und Lutz Franz haben den Aufbau optimiert und sicherer 

gemacht. Raimund Hörtnagl hat eine Tropfnase angebracht. Bei Auf- und Abbau haben 

dankenswerterweise wieder viele Helfer mitgearbeitet. Wir diskutieren, ob das Ostergrab eine oder 

zwei Wochen länger stehen bleiben kann. Da der Aufbau und Abbau doch sehr aufwendig sind und 

das Interesse an Besichtigungen steigt. Aufbau am Samstag vor Palmsonntag - Abbau am Samstag 

nach dem Weißen Sonntag. Das wurde einstimmig vom PGR angenommen. Es muss allerdings mit 

der Schule und der Erstkommuniongruppe abgesprochen werden. Sigmund merkt an, dass daran 

gedacht werden muss, auch die Versicherung zu verlängern. 

• Rückschau Dekanatsrat und Seelsorgeraum 

Walter berichtet vom Treffen: Themen waren unter anderem, die aufgrund des Priester- und 

Personalmangels bedingten Einschränkungen bei Messen, Prozessionen, Pfarrblättern, etc. Für Vill 



und Igls ist es derzeit recht ungewiss – Pfarrer Magnus geht im Herbst in Pension. Erinnerung daran 

dass es verschiedene Möglichkeiten gibt Liturgien flexibel zu gestalten.  

Information: Am 28.04.24 um 10.00Uhr findet ein Gottesdienst im Dom statt, anlässlich des 60 Jahre 

Jubiläum der Diözese Innsbruck 

• Aktion Religions For Future 

Sofia informiert: Aktion einer interreligiösen Gemeinschaft bei der ein Banner auf die Gebetshäuser 

angebracht und eine inhaltlich abgestimmte Messe gefeiert wird, zum Thema Religion, Natur und 

Klima. Wir beschließen einstimmig diese Aktion zu unterstützen. Sofia koordiniert einen Termin für 

die Aktion. 

• Pfarrblatt Pfingsten und Sommer 

Georg bittet wieder um Beiträge bis Ende Mai z.B. Religions for future Beitrag, Erstkommunion, 

Palmprozession, Widum ausräumen, Bücherflohmarkt, erste Prozession, …   

• Geburtstage Senioren  

Intension ist, den Pfarrgemeindemitgliedern zu den runden Geburtstagen zu gratulieren - 70, 75, 80, 

85, ab 90 jährlich. Die Jubilar:innen sollen zu Hause besuchen werden. Weiterhin soll einmal im Jahr 

zu einer gemeinsamen Feier im Widum eingeladen werden. Georg sucht die Geburtstage aus dem 

Kirchenmelderegister raus. Liste wird per Mail an die PGR-Mitglieder gesendet, dann schauen wir 

weiter wer wen besuchen kann.  

• Prozessionen 

Aktuelles: die Jungbauern würden gerne das Buam Fergele tragen.  

Christine Falgschlunger hat Wägen/mobilen Unterbau für die Fergelen organisiert.   

09.06. Herz Jesu Prozession mit Ausschank durch die Musikkapelle 

Für die Sommerprozessionen hat Norbert Gäste eingeladen, die mitgehen. Bei der 

Donatusprozession wird z.B.  Abt Leopold kommen und unterstützen. 

• Allfälliges:  

Die Firmung findet im nächsten Jahr statt. 

Die Kirchentür sollte Tagsüber geschlossen bleiben, auf Grund der Vögel und der Heizung.   

• Nächster Termin 21.06.24 PGR Wallfahrt      

Protokoll verfasst von Bettina Mair-Maurer 


